

В этом году страны СНГ объединились вокруг благородных целей в рамках Года волонтерского движения. Эта инициатива уже успела оказать ощутимое влияние на многие общества, пробуждая в людях желание помогать друг другу и работать на благо общего будущего.

Официальное открытие тематического года произошло в декабре 2023 года на Международном форуме гражданского участия #MYPLACE, который запустил серию из более чем 200 мероприятий, направленных на стимулирование волонтерской активности и реализацию благотворительных проектов.

## **Молодежная столица**

Узбекистан также стал ареной многочисленных мероприятий, посвященных волонтерству. В течение года здесь будут проходить различные акции с участием коллег из стран СНГ.

«Ташкент открыл линию форумов волонтеров стран СНГ. В частности, именно здесь прошло торжественное открытие первой молодежной столицы стран содружества. Это мероприятие ознаменовало начало новой эры активного молодежного взаимодействия», – рассказала корреспонденту Podrobno.uz руководитель Ассоциации волонтеров Узбекистана Ширин Абидова.

Сразу же за этим последовал первый форум волонтеров стран СНГ «Биз биргамиз» (Мы вместе), который собрал более 60 представителей из разных уголков содружества.

«В рамках форума мы представили флагманскую платформу волонтеров Узбекистана и благотворительную ярмарку «Время чудес», акцентирующую внимание на важности инклюзии и равных возможностей для всех. В настоящее время, используя лучшие практики международного опыта Service Learning, мы в пилотном режиме внедряем уроки благотворительности в школьные программы, чтобы с самой школьной скамьи воспитывать у молодежи чувство ответственности и желание участвовать в волонтерских программах», – отметила Абидова.

Также совместно с российским ННО сектором реализуются такие проекты, как «Чистые игры», которые уже прошли в восьми регионах нашей страны, и Евразийский кубок чистоты. Они демонстрируют, как сотрудничество может принести реальные результаты.

В дальнейших планах – объединение волонтеров стран СНГ через призму

экологического направления в рамках Дня молодежи Узбекистана 30 июня. В преддверии этой даты в нашей стране пройдет экологический форум, который объединит экоответственных волонтеров стран СНГ, а также гостей из других частей мира для того, чтобы поделиться опытом и обозначить для себя новые цели и новые направления совместного партнёрства.

Стоит отметить, что власти Узбекистана активно поддерживают волонтерское движение. Например, с этого года пять лучших волонтерских проектов будут премироваться в размере 68 миллионов сумов каждый.

### **Сохраняя память, укрепляя дружбу**

Важно и то, что волонтерское движение в Узбекистане помогает не только объединять людей для благих целей, но и сохранять историческую память. И появившийся в этом году еще один «Сад памяти» в Ташкенте – наглядный тому пример. Он высажен совместно с представительством Россотрудничества в Узбекистане при активном участии Посольства РФ, Ташкентской и Узбекистанской епархии, а также движения «Волонтеры Победы».

В этом году для акции выбрано весьма символическое место – часовня Святого Георгия Победоносца, имя которого связано с символом Георгиевской ленты, героями и ветеранами Второй мировой войны.

«Символично и то, что в честь памяти героев впервые высажено ташкентское растение – хилокатальпа. Она была выведена более пятидесяти лет назад доктором биологических наук Николаем Русановым, сыном основателя Ташкентского ботанического сада», – рассказал пресс-секретарь Русского дома в Ташкенте Игорь Мушастиков.

Также ежегодно команда «Волонтеры Победы» при поддержке Русского дома в Ташкенте проводит в Узбекистане акцию «С днем Победы, ветеран!» В рамках мероприятия добровольцы навещают ветеранов войны, трудового фронта, блокадников Ленинграда, а также узников концлагерей. Каждая встреча с ветеранами – это не просто дань уважения, это мост между поколениями, который, по мнению участников движения, необходимо укреплять.

Очень важной частью волонтерства является и культурный обмен. Например, проект «Послы русского языка в мире» продолжает вдохновлять молодежь Узбекистана на изучение русского языка и культуры. Волонтеры из России и других стран СНГ

привозят не только знания, но и дружбу.

## Расширяя горизонты

Говоря об укреплении дружеских связей между волонтерскими организациями стран Содружества, Ширин Абидова отметила, что Узбекистан тесно укрепляет партнерские отношения с волонтерскими инициативами различных стран.

«С Таджикистаном сейчас разрабатывается тема реализации совместного проекта через призму сферы инклюзии, с Российской Федерацией – через призму обмена методическими пособиями в рамках Service Learning программ, а также экологических программ. Отдельная линия тесного сотрудничества также ведется с волонтерскими инициативами Азербайджана, в рамках которого предполагается обмен волонтерами между нашими странами. С Казахстаном и Кыргызстаном сейчас прорабатываются совместные экологические проекты», – рассказала руководитель Ассоциации волонтеров Узбекистана.

К концу года запланировано проведение итогового форума волонтеров в Самарканде – культурной столице стран СНГ. Мероприятие будет включать подведение итогов как в онлайн, так и в офлайн форматах.

Участники форума обсудят, как волонтерские инициативы способствовали укреплению мира и дружбы между народами, какие уроки были извлечены и какие новые цели стоят перед сообществом на будущее.

Итоги года обещают стать началом новой эры в волонтерском движении СНГ. Ведь с каждым проектом, каждой акцией люди вкладывают частичку себя в общее дело, делая наш мир теплее и добрее.

Источник: [podrobno.uz](http://podrobno.uz)